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Ata da Primeira sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 21 de outubro de 2019. Aos vinte e um dias do mês outubro de 2019, 

às 19h e 20 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Primeira Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Antônio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Francisco Timoteu de Sá, José da 

Silva, José Ribamar da Conceição e Raimundo Nonato Alves Pereira. Ausentes os 

Vereadores: Danillo Martins Borges e Maria Raimunda Saraiva de Brito. Em seguida 

o Senhor Presidente achando um número legal e conforme declarou aberta a presente 

Sessão.  Sequencialmente, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores. 

Continuamente, pediu que todos fiquem de pé para a leitura da palavra bíblica, foi lida 

uma passagem do livro de João. O Vereador Presidente fez a oração da noite. Logo 

após, o Presidente determinou a leitura da ata da sessão anterior, a mesma sendo 

votada, recebeu aprovação dos Vereadores presentes. Continuamente o Segundo 

Secretario realizou as inscrições para o expediente. Logo após, o Presidente solicitou 

aos Vereadores para apresentarem suas matérias. Não havendo matérias, o 

presidente concedeu a palavra ao Vereador Raimundo Nonato, o mesmo fazendo uso 

da palavra, cumprimentou os presentes em nome da Ex-primeira dama Senhora 

Savilina, também cumprimentou a senhora Avelina (Assessora jurídica desta casa). 

Falou que está feliz por voltar aos trabalhos. Disse que está insatisfeito com a 

condução dos trabalhos dessa casa, vez que tiveram seu direito ao reajuste do 

subsídio garantido, mas não estão recebendo. Falou que os Vereadores são os que 

mais se sacrificam em prol do povo. Explicou que o Vereador sofre muito, falou que 

por muitas vezes o Vereador corre atrás de emprego para nossos munícipes, mas não 

são reconhecidos. Falou que o momento é de tristeza eis que estão com salários 

congelados. O Vereador Carlindo assumiu a presidência enquanto o Vereador 

Johnnatan fez o uso da tribuna, este fazendo uso da palavra, agradeceu a Deus em 
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nome dos visitantes em especial a da Servidora desta casa Dra. Avelina. Falou que 

um dos motivos que lhe leva a tribuna é a segurança pública deste município, a qual 

é de responsabilidade de todos. Falou que ao chegar de viagem presenciou um 

acidente de um jovem no Povoado Centro do Firmino, falou que em primeiro lugar a 

culpa é dos pais, pois permitem seus filhos conduzirem veículos automotores. Falou 

que a motivação do acidente foi através de uma perseguição policial, no qual após o 

acidente os militares não prestaram qualquer socorro. Perguntou o que o executivo e 

o legislativo estão fazendo para a melhoria da segurança de nossa cidade. Falou que 

hoje temos uma grande carga tributária, mas não recebemos em troca a devolução 

desses impostos. Falou que não entende os rumos que estamos levando em nossa 

cidade, uma população pobre sendo massacrada. Como exemplo, citou altas tarifas 

de agua e esgoto cobradas pela empresa BRK, mencionou que uma das saídas seria 

instituir um órgão de fiscalização dentro de nosso município. Pediu que haja 

consonância entre os parlamentares desta casa para a execução de sua ideia. Pediu 

que a assessoria jurídica desta casa em conjunto com a da Prefeitura estudem os 

caminhos a serem seguidos. Novamente falou da segurança pública, falou que a 

ausência de segurança pública desestimula uma fiscalização atuante de nossos 

conselheiros. Mencionou que como prova da violência um Vereador Raimundo Nonato 

foi ameaçado. O Vereador Raimundo Nonato fez uso da palavra pela ordem, disse 

que já convidou os Vereadores para ir ao comando militar cobrar mais segurança 

pública. Pediu que sejam oficiadas o Delegado responsável pelo município e a polícia 

Militar para prestar informações nesta casa. Sobre o uso de veículos automotores, 

disse que gostaria que a polícia apreendesse todas as motos conduzidas por menores 

e não soltar mais, pois quem tem que dar exemplo e limite são os pais. Explicou que 

hoje quem fuma maconha não gosta do Vereador Raimundo, mas ele vai continuar a 

exercer o seu dever como parlamentar. O Vereador Ribamar fazendo uso da palavra, 

cumprimentou os presentes, explicou que essa casa por diversas vezes já cobrou 
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policiamento em nossa cidade. Falou que temos que cobrar nossos deputados, o 

governador para que efetivem as forças policiais. Explicou que enquanto isso não se 

resolve, temos que procurar medidas alternativas para diminuir esses problemas. 

Sobre a perseguição, defendeu que quem corre da polícia de fato está errado, mas a 

omissão de socorro é errada. Pediu que o Secretário elabore um ofício para que o 

plano de Cargos e Carreira da Saúde seja encaminhado até esta casa, vez que é um 

direito de nossos servidores. Sobre a empresa BRK, disse que estamos juntos para 

trabalhar em prol de nossa população. O Vereador Raimundo Nonato, voltou a usar a 

palavra, disse que no dia 07 de setembro, passou um “engraçadinho” correndo e 

acelerando uma motocicleta, perguntou se ele não foi punido porque é cunhado do 

Comandante da polícia militar. Falou que em momento oportuno fará essa pergunta 

ao comandante. Disse que devemos tomar medidas para tirar essa empresa BRK de 

nosso município, pois não tem trazido nenhuma melhoria para nossa cidade. O 

Vereador Carlindo disse que esses problemas não são de agora, explicou que a 

situação não é tão simples quando se pensa, falou que já participou de reuniões no 

qual a empresa se nega a entregar a concessão, sustentando despesas e 

investimentos. O Vereador Ribamar falou que o município de Buriti do Tocantins tem 

uma guarda municipal que de certa forma auxilia o trabalho da polícia militar, falou 

que é um exemplo a ser implantado na região. Falou que faz parte do Conselho 

Municipal de Saúde, disse que o trabalho não para, falou que teremos mais um veículo 

para a saúde. Explicou que foi proposto outrora doar um desses veículos para a 

educação, mas a proposta foi rejeitada pelo Conselho Municipal de Saúde. Falou que 

futuramente essa proposta será submetida ao crivo desta casa. O Cidadão Cicero 

Lopes perguntou aos Vereadores o que está faltando para ter um destacamento com 

policial no município de Carrasco Bonito. O Presidente explicou que isso é o que está 

sendo discutido nesses trabalhos, mas respondeu dizendo que não temos efetivo 

policial no contexto estadual. No que se refere ao plano de cargos e carreiras 
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mencionado pelo Vereador Ribamar, disse que de fato os mesmos estão com seus 

salários congelados a vários anos. Manifestou-se favorável ao referido plano. No que 

se refere a educação disse que também não entende, pois a educação é que vem 

mais dinheiro e não ver onde esse dinheiro está sendo empregado. O Vereador 

Carlindo disse a cada dia que se passa a mão de obra fica mais barata em razão da 

maior oferta de mão de obra. Disse que respeita a todos, falou que nosso município é 

carente de emprego e se for pensar somente nos efetivos nossa população viverá em 

estado de miserabilidade. Disse que possui intenção de contribuir para o que for a 

benefício do povo. O Vereador Ribamar disse que todos os servidores da saúde já 

recebem uma gratificação reconhecida em lei, mas fica sempre a critério da gestão. 

Explicou que o caminho é votar pela categoria e não por pessoa. O Vereador 

Raimundo disse que de fato a segurança está em estado de calamidade, disse que 

isso é culpa de altos salários pagos para os policiais, que recebem cerca de oito mil 

reais, explicou que nos termos que está nosso estado não conseguirá pagar mais 

policiais. Disse que hoje estamos pagando essas altas quantias. O Vereador 

presidente disse que essa casa já aprovou um Projeto que cria a guarda municipal, 

mas cabe ao poder executivo a efetivar a guarda municipal. Sobre o tema da agua, 

disse que não é a favor da empresa sair do município, mas sim que sejam baixadas 

essas altas tarifas. Lembrou do tempo que ficávamos dias sem agua. Pediu que 

fiscalizemos altas tarifas. Falou que a empresa BRK busca esgoto de Augustinópolis 

e lança em nossa estação de tratamento de nossa cidade. Logo após, agradeceu a 

presença de todos e disse que não havendo nada mais a tratar nesta sessão, declarou 

encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será assinada pelos 

Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Carrasco 

Bonito/TO, aos 21 dias do mês de Outubro de 2019. 
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